

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "chtpb2/160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6727 期 2022 年 3 月 22 日 星期二 农历二月二十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

#### 习近平对东航客机坠毁作出重要指示

# 要求全力组织搜救 妥善处置善后

#### 加强民航安全隐患排查 确保航空运行绝对安全 李克强作出批示

□据新华社报道

3月21日14时38分许,东方航空公司 MU5735航班执行昆明一广州任务时,在广 西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客 123人、机组人员9人。

事故发生后,中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,惊悉东航 MU5735 航班失事,要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后。国务院委派领导同志靠前协调处理,尽快查明事故原因,举一反三,加强民用航空领域安全隐患排查,狠抓责任落实,确保航空运行绝对安全,确保人民生

命绝对安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力以赴搜寻幸存者,尽一切可能救治伤员,妥善处理善后事宜,做好遇难者家属安抚和服务,实事求是、及时准确发布信息,认真严肃查明事故原因,采取有力措施加强民航安全管

理。

根据习近平指示和李克强要求,中国民航局、应急管理部等有关部门已派出工作组赴现场指导处置,并调派广西、广东两地救援力量赶赴现场参与救援。目前,现场救援、善后处置及事故原因调查等工作正在进行中。

18-20日,上海累计核酸筛查3000多万人次

## 将继续坚持切块式、网格化原则 逐级开展后续核酸筛查及管控工作

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市卫生健康委主任邬惊雷通报,3月20日上海新增24例新冠肺炎本土确诊病例和734例本土无症状感染者。24例确诊病例中,22例在闭环隔离管控中发现,2例在相关风险人群核酸筛查中发现。734例无症状感染者中,652例在闭环隔离管控中发现,82例在相关风险人群核酸筛查中发现。

截至3月21日9时,这次疫情全市已累计排查到在沪密切接触者24675人,均已落实管控,其中22421人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。

已排查到在沪密接的密接 60024 人,均 已落实管控,其中 56711 人核酸检测结果为 阴性,其余正在检测中。

根据流调和风险评估,对多个区域人员 进行了筛查,除了已报告的确诊病例和无症 状感染者外,目前已出结果均为阴性。

邬惊雷表示,这几天上海报告的阳性感染者数量较多,是前期筛查工作的反映,本市也临时增加了一些集中隔离治疗点加快收治感染者,这是实现社会面"动态清零"的工作基础,希望继续得到大家的支持。

近期,为了尽快发现潜在的传播风险, 上海采用切块式、网格化推进的方法,扩大 筛查覆盖面,尽快阻断病毒传播。继3月 16-17 日开展重点区域核酸筛查后,对全市各个街镇进行风险评估分级,对不同风险级别的街镇采取差别化处置手势,实行分区分类筛查管控。在18-20 日三天里,本市开展了部分重点区域的核酸筛查,同时对非重点区域的人员开展了一次核酸筛查,累计筛查3000 多万人次。

邬惊雷说,通过对筛查出的阳性感染者 进行分析,发现重点区域的阳性感染者检出 率比非重点区域的要高,同时有点状区域性 聚集现象。已对阳性感染者采取隔离治疗或 隔离医学观察措施。

目前,上海通过重点区域和非重点区域的核酸筛查,发现了一些阳性感染者,根据这些阳性感染者的时间、空间和人群间的关系,分析了他们在人群当中的特征、发病时间上的特征以及区域上的特征,本市将根据分析研判继续坚持切块式、网格化原则,划定新一轮核酸筛查范围,按照"街镇-小区-楼栋"逐级开展后续的核酸筛查及管控工作。

根据 16-20 日这段时间的筛查情况,本市根据研判分不同情形开展后续筛查,对有阳性感染者报告的街镇,及时开展流调排查,甄别出密接和次密接,同时对其所在的小区进行管控和排查,如该小区仍出现阳性病例报告,继续对阳性病例所在的楼栋进行管控,其他楼栋解除管控。对可能出现的情况复杂的街镇,根据具体情况及时研判,采取针对性的措施。

### 抗疫中的党员突击队



□杨奕 摄影报道

本报讯 上海的疫情防控眼下正进人 关键阶段,全市上下众志成城,同心抗 疫,党员更是毫不犹豫地冲在防控疫情第 一线。在黄浦区重庆北路的新一轮网格化 筛查核酸采样现场,瑞金街道由社区党员 医务工作者、公安民警、以及社区志愿者 组成了一支党员突击队,现场为社区居民 进行核酸采样。连日来,这支队伍成为持 续奋战在社区防控一线连轴转的中坚力 量。

## 上海启动"数字陵园"

#### 疫情下的清明祭扫,复刻逝者音容,还能简单"对话"

□记者 夏天

本报讯 当"清明思故人"的季节再次遭遇突如其来的新冠肺炎疫情,网络祭扫、代客祭扫等服务继续成为清明祭扫服务的"刚需"。据悉,为了提升网络祭扫的质量,日前,上海福寿园国际集团启动"数智陵园·慧心谷"项目,以数字陵园、数字礼葬和云纪念等形式,把"人土"缩量,把"为安"做大。

据介绍,慧心谷项目选址于上海福寿园 人文纪念公园内,该项目首批产品包括"数 字陵园 1.0"、数字礼葬、数字礼祭、"云纪 念 3.2"等。数字陵园 1.0 将陵园的实景复刻到了线上,无论使用者身在何处,都可以通过手机登录,在这个三维空间内为逝者建立一个纪念点以寄托哀思。后续,用户还可在这个空间实现为纪念点改变天气、栽种植被和饲养宠物等场景效果。通过相貌和声音复刻技术,逝者的虚拟形象将会永存在这个空间里,用户可以随时登录,与逝去的亲友进行简单的"对话"。

数字礼葬通过 270 度环形屏幕、地面投影、互动祝福等新技术的运用,让参加葬礼的人们更加深入地了解逝者生平故事,缅怀逝者,传承精神。

#### 崇明各大蔬菜合作社连轴转

## 保障上海市区封控地区蔬菜供应

□记者 季张颖 通讯员 刘黎明

本报讯 "先保障街道办!"崇明王波蔬菜合作社负责人王波在车间里喊,言辞急促。加工车间里,二十名工人戴着口罩,头也不抬,正在分拣、包装蔬菜,这批蔬菜必须在第二天早上8点抵达长宁区街道办……记者从崇明区获悉,为保障疫情期间全上海尤其是封控小区、街道的蔬菜供应,崇明各大蔬菜合作社正早晚赶工,每天18小时连轴转。

王波蔬菜合作社目前对接 2 个街道、14 个小区,每日需打包送出近 25 吨的蔬菜。 "每个小区的需求量都不一样,但我们要保证 正在隔离的居民拿到的蔬菜都是新鲜的、完 好的,疫情期间,至少要从伙食上缓解大家 的焦虑。"

菠菜、芹菜、马兰头……保证数量的同时,蔬菜的种类也尽可能多样。下午2点, 王波赶往崇明一家蔬菜自销基地去收4000斤胡萝卜,该订单也是供应封控小区。"有些地方的居民现在去菜场买菜不方便,由此产生大量需求,他们需要什么,我们就尽可能联系崇明的自销蔬菜基地去供应。"

据了解,崇明区农业农村委目前正动员全区的蔬菜供应商,互助共享,集中全部力量保障市区蔬菜供应,优先封控点位,其次供应盒马鲜生、叮咚买菜等新零售平台和各大商超,让更多市民能够吃上"放心菜"。目前,全区蔬菜种植面积约8万亩,签约规模化蔬菜基地43家,全区绿叶菜上市量日均500吨。